

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Пугачевой Айталины Федоровны на тему: «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

В автореферате диссертационного исследования изложена авторская методика физической подготовки обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр. В тексте научной работы достаточно аргументированно и подробно раскрывается актуальность темы исследования, особенно ценным представляется то, что автор объективно рассматривает и оценивает сложившуюся ситуацию в практике физического воспитания обучающихся в сельских школах Крайнего Севера обосновывая тем самым существующие противоречия на социальном, методическом и практическом уровне и ставя при этом проблему, требующую целостного научного решения.

Автореферат диссертационной работы А.Ф. Пугачевой структурно выдержан, написан доступным научным языком с соблюдением основной терминологии, результаты исследований представлены в виде обобщающих рисунков и таблиц, выводы соответствуют заявленным задачам. Организация и основные этапы диссертационной работы демонстрируют большой объем проделанной работы, а ее структура отражает последовательность решения сформулированных диссертантом задач исследования.

Новизна и теоретическая значимость исследования заключается в обосновании методики физической подготовки обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр, которая экспериментально доказана, что выражается в повышении функционального состояния и физической подготовленности обучающихся, осознанной потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом.

Практическая значимость исследования обоснована тем, что учет в педагогическом процессе выявленных особенностей функциональной и физической подготовленности, уровня осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, успешности выполнения нормативов V ступени комплекса ВФСК ГТО обучающимися сельских школ Республики Саха (Якутия) позволяет повысить эффективность их физической подготовки. Результаты систематизации и классификации средств национальных видов спорта и народных игр по направленности воздействия на развитие физических качеств и разработанную методику физической подготовки обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр целесообразно применять в общеобразовательных учреждениях в вариативной части урока «Физическая культура».

Достоверность и научная обоснованность результатов исследования обеспечена длительностью эксперимента, прочной теоретико-методологической основой исследования, всесторонностью анализа и учета состояния исследуемой проблемы в теории и практике физического воспитания обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия), полнотой интерпретации и оценки полученных результатов, и математической обработкой полученных данных.

Автореферат достаточно информативен, что способствует положительному восприятию полученных научных результатов. Текст выстроен логично и грамотно, а его сопровождение табличным материалом и иллюстрациями, создает дополнительно положительное впечатление. Содержание научной работы представлено в 29 научных публикациях, указанных в автореферате, из которых 6 статей опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Пугачевой Айталины Федоровны на тему «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр» является завершенной научно-классификационной работой, которая имеет существенное научно теоретическое и практическое значение. Автореферат соответствует всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка (педагогические науки).

Доктор биологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой теории и методики  
физической культуры и спорта ФГАОУ  
ВО «Южно-Уральский государственный  
университет (национальный  
исследовательский университет)»

Анна Валерьевна Ненашева

«10» августа 2023 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

Почтовый адрес: 454080, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, просп. В.И. Ленина, д. 76

Телефон: +7 (351) 267-99-54, 267-91-86

Адрес электронной почты: [nenashevaav@susu.ru](mailto:nenashevaav@susu.ru)



ЗЕРНО

Начальник службы  
делопроизводства ЮУрГУ

А.Н. Ненашева